

## ZMĚNA POPLATKU ZA ODPADY – NEJČASTĚJŠÍ DOTAZY

### Jakou nádobu si mám pořídit?

Je potřeba zohlednit sníženou frekvenci svozu. Objem nádoby musí vystačit minimálně na 2 týdny a zároveň by nádoba neměla být při svozu poloprázdná, protože budeme platit za litry (cena podle velikosti vybrané nádoby).

### Musím si novou nádobu pořídit sám nebo ji dostanu od města?

Nádoby na směsný komunální odpad si pořizují občané na vlastní náklady. Nádoby na svoz papírů a plastů v systému door-to-door (D2D) obdrží občané od města formou zápůjčky, případně mohou k tomuto účelu využít svoji nadbytečnou nádobu, pokud takovou vlastní.

### Jak město zjistí, že jsem se rozhodl změnit nádobu na směsný komunální odpad (SKO)?

Je potřeba to oznámit – uvést poznámku přímo na formulář OZNAMOVACÍ POVINNOST MAJITELE NEMOVITOSTI nebo napsat na e-mail: [odpady@dobrichovice.cz](mailto:odpady@dobrichovice.cz).

### Co mám udělat, pokud mi doma přebývá volná nádoba?

Rovněž je třeba informovat městský úřad – tyto nádoby můžete použít pro svoz plastů nebo papírů. Postup je stejný jako u předchozí otázky.



### Jak a kdy bude probíhat změna nádob – čipování?

Pracovníci technických služeb budou nádoby postupně ve svozových dnech v úterý čipovat, takže pokud jste si poříдили novou nádobu pro SKO, vystavte ji vždy v úterý od 26. listopadu na ulici společně se stávající naplněnou nádobou a nechte venku do 16 hod. Nová nádoba na SKO obdrží nový ČIP, bude v systému přiřazena k vaší nemovitosti a označena zelenou nebo červenou nálepkou podle frekvence svozu. Pokud od vás obdržíme informaci, že chcete stávající nádobu na SKO používat dále na PLASTY, pracovníci technických služeb ji přečipují a označí nálepkou PLASTY, NÁPOJOVÉ KARTONY, KOVY.



**System nové frekvence svozu bude platit od 1. 1. 2025 – do konce roku funguje týdenní svoz směsného komunálního odpadu, ale už je možné používat nově očipovanou nádobu s nálepkou frekvence svozu.**

### **Kolik budu platit za svoz plastů a papírů v systému door-to-door?**

Nic. V poplatku za svoz směsného komunálního odpadu jsou zahrnuty i všechny ostatní tříděné odpady. Systém vychází z předpokladu, že když potřebujeme menší nádobu na SKO, znamená to, že více třídíme. Město platí za separovaný odpad menší poplatky než za SKO.

### **Kdy bude zavedený systém door-to-door?**

Postupně. Od ledna bude zahájen svoz plastů v systému door-to-door. Předpokládáme, že některým občanům zůstanou kvůli nové volbě velikosti nádoby na SKO nějaké volné popelnice, které je možné dále využít pro svoz plastů. Občané budou mít dále možnost si od 25. listopadu novou nádobu o objemu 240 l na plasty vyzvednout u městského úřadu. Svoz papírů bude zaveden později dle výsledků podané žádosti o dotaci.

### **Kdy bude svoz probíhat?**

Svoz SKO a nově plastů a papíru bude probíhat v úterý. V 1. týdnu měsíce se bude svážet SKO, v 2. týdnu plasty, ve 3. týdnu opět SKO, ve 4. týdnu papíry a takto se to bude stále opakovat, to znamená, že dvakrát v měsíci budeme vyndávat nádobu se směsným komunálním odpadem, jednou měsíčně nádobu s plasty a jednou měsíčně s papírem. BIO odpad se bude svážet nadále ve čtvrtek. Termíny svozu jednotlivých komodit budou zveřejněny na webu města, svozové společnosti POBERO a také v Informačním listu.

### **Jak poznám svozovou společnost, že mám zaplacený svoz SKO pouze jednou za 4 týdny?**

Podle barvy nálepky, kterou si sami umístíte na vaši nádobu SKO nebo vám bude nalepena s čipováním nové nádoby. Po splnění ohlašovací povinnosti, kde si vybíráte četnost svozu, obdržíte buď na podatelnu Městského úřadu Dobřichovice nebo u čipování zelenou nálepku pro svoz jednou za 2 týdny a červenou pro svoz jednou za 4 týdny. Svozová společnost tak bude vědět, že jedno úterý v měsíci budou sváženy nádoby označené zelenými i červenými nálepkami, zatímco v dalším termínu pouze nádoby označené zelenými samolepkami (zvolený svoz jednou za 2 týdny).

### **Jsem z chatové oblasti a váhám mezi pořízením vlastní nádoby a využitím sdíleného kontejneru.**

V některých chatových oblastech je ztížený přístup svozové techniky. Pokud je možné vyvést vlastní nádobu na určené místo pro danou lokalitu, doporučujeme toto řešení. Pro všechny, včetně chatařů obývajících nemovitost jen část roku, platí povinnost vyplnit ohlašovací povinnost za celý rok. Nemovitostem, kde nelze využít vlastní nádobu, bude přidělen sdílený kontejner. Nelze dopředu určit, jaký bude poplatek pro jednotlivé uživatele. Poplatek se rozpočítá podle toho, kolik nemovitostí se přihlásí ke sdílenému kontejneru. Objem sdíleného kontejneru se bude také odvíjet od počtu zájemců. Může to být kontejner 1100 l, 770 l i nádoba na 240 l. Svoz bude jako pro SVJ jednou za týden, pokud

nebudou chtít sami uživatelé jedenkrát za 2 týdny. Nádoba bude vždy zamykatelná a klíč dostanou pouze přihlášení uživatelé. Sdílené kontejnery na plast a papír budou pro danou oblast rovněž zamykatelné.

### **Optimální minimum – co to je?**

Optimální minimum je určeno pro neobývané nemovitosti, jejichž majitelé nevystavují žádnou nádobu a nenosí odpad do kontejnerů ani odpadkových košů v obci. Majitel takové nemovitosti platí poplatek (stejně jako dosud vlastník nemovitosti, kde nebyl nikdo přihlášen), a to 60 l x 0,9 x 12 měsíců v roce = 648,- Kč.

### **Co když nestihnu vše vyřídit do 15. prosince?**

Počítáme s tím, že někteří občané zaregistrují změny v odpadovém hospodářství pozdě, příp. je nezaregistrují vůbec. Někteří si uvědomí, že se něco děje, až zjistí, že je jejich nádoba na SKO vyvážena pouze jednou za 2 týdny. V lednu a únoru proto bude probíhat přechodné období a bude možné změny dokončit. Od března již bude svozová společnost vyvážet pouze správně označené nádoby.

### **Vyplnil jsem formulář, že mám zájem o kompostér a / nebo biopopelnici - kdy je obdržím?**

Informace o výsledcích dotační žádosti města o poskytnutí nádob na bioodpad a kompostérů o očekáváme v 1. polovině roku 2025, a to se týká také nádob na papír. Jakmile tuto zprávu obdržíme, obratem bude zveřejněna na webových stránkách města, v Informačním listu apod., a kromě toho rozešleme informaci všem občanům, kteří formulář vyplnili, kdy a kde si mohou nádobu / kompostér vyzvednout.

Radka Alexy, [mistostarostka@dobrichovice.cz](mailto:mistostarostka@dobrichovice.cz)